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Деревина історично посідає провідне місце в ієрархії 

конструкційних матеріалів завдяки унікальному поєднанню 

фізико-механічних властивостей, доступності та екологічної 

комплементарності. В умовах воєнного стану, сучасної 

геополітичної та економічної ситуації в Україні, зумовленої 

необхідністю масштабного відновлення зруйнованої 

інфраструктури, актуальність лісоматеріалів як 

відновлюваного та мобільного ресурсу суттєво зростає (FAO, 

2023). Пріоритетними напрямами використання є житлове 

будівництво, створення модульних систем розселення, 

зведення об’єктів цивільного захисту та енергоефективна 

модернізація будівель. Проте поряд із широкими 

можливостями виникає низка екологічних, технологічних  

та ресурсних проблем. 

На відміну від енергоємних виробництв сталі та бетону, 

дерев’яне будівництво сприяє декарбонізації галузі завдяки 

здатності деревини акумулювати вуглець. За оцінками Green 

Building Council (2022), перехід на дерев’яні конструкції дозволяє 

знизити сукупний екологічний вплив об’єкта на 30%. Однак 

реалізація екологічного потенціалу прямо залежить від дотримання 

принципів сталого лісокористування. За даними WWF (2022), 

інтенсифікація вирубок у Карпатському регіоні призводить до 

критичної деградації ландшафтів, порушення гідрологічного 

балансу та активізації ерозійних процесів. Особливу загрозу для 
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екосистем становить неконтрольований тіньовий ринок сировини, 

що потребує впровадження суворих механізмів сертифікації за 

стандартами FSC (FSC International, 2023). 

Природна гігроскопічність та вразливість деревини до 

біологічних агентів обмежують її експлуатаційний ресурс. 

Дослідження WoodScience (2020) вказують, що відсутність 

належної превентивної обробки може спричинити втрату до 

40% несучої здатності конструкцій у початковий період 

експлуатації. За дослідженнями EWP (2021), термооброблена 

деревина є на 50–70 % стійкішою до шкідників та вологи. 

Окремим питанням є пожежна безпека. Незважаючи на 

сучасні антипірени, деревина залишається горючим 

матеріалом. Згідно з NFPA (2021), конструкції, що не мають 

належної вогнезахисної обробки, характеризуються у 2–3 рази 

вищою швидкістю поширення вогню. Це критично важливо в 

будівлях цивільного захисту, модульних спорудах, укриттях. 

Тому широко застосовуються комбіновані конструкції, де 

деревина виконує несучу функцію, а зовнішні елементи мають 

підвищену вогнестійкість. Сучасна технологічна парадигма 

передбачає комплексний захист матеріалу: 

• камерна сушка та антисептування для стабілізації 

геометричних параметрів; 

• термомодифікація, що підвищує гідрофобність та 

опірність шкідникам на 50–70% (EWP, 2021); 

• використання антипіренів для зниження пожежної 

небезпеки. 

Згідно з нормативами NFPA (2021), швидкість поширення 

полум'я в необроблених дерев'яних конструкціях у 2–3 рази 

вища, ніж у захищених, що зумовлює необхідність 

проектування комбінованих систем, де несучий каркас 

поєднується з вогнетривкими захисними оболонками. 

Режим воєнного стану зумовив експоненціальне 

зростання попиту на лісоматеріали для потреб фортифікації та 

тимчасового розміщення ВПО. Держлісагентство (2024) 
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констатує збільшення навантаження на лісовий фонд на 35%, 

що ускладнюється обмеженням доступу до лісів у зонах 

бойових дій. Тому особливо важливим є впровадження 

міжнародних стандартів FSC (FSC International, 2023), які 

забезпечують відповідальне лісокористування. 

Разом з тим, впровадження інноваційних рішень, як-от 

CLT-панелі (Cross-Laminated Timber), демонструє високу 

ефективність у сфері енергозбереження. За даними FAO (2023), 

використання CLT дозволяє знизити тепловтрати 

огороджувальних конструкцій на 20–25% порівняно з 

традиційною цегляною кладкою, забезпечуючи оптимальний 

мікроклімат у приміщеннях. 

Підсумовуючи, слід зазначити, що деревина є стратегічно 

важливим ресурсом для сучасної будівельної індустрії завдяки 

своїй екологічності, здатності до відновлення та високим 

теплоізоляційним характеристикам. Подальша інтеграція цього 

матеріалу в архітектурну практику України можлива лише за 

умови впровадження методів сталого лісового господарства, 

інноваційної обробки сировини та посилення заходів пожежної 

й екологічної безпеки. Такий комплексний підхід забезпечить 

гармонійне поєднання темпів відбудови держави зі 

збереженням її природного потенціалу. 

Доведено, що деревина залишається одним із найбільш 

перспективних конструкційних матеріалів завдяки поєднанню 

технологічної універсальності та низького вуглецевого сліду. 

Встановлено, що оптимізація її використання в умовах 

повоєнної відбудови України безпосередньо корелює з 

необхідністю дотримання принципів сталого лісокористування 

та впровадження сучасних засобів вогне- й біозахисту. 

Досягнення балансу між антропогенним навантаженням та 

ресурсною місткістю екосистем є ключовим фактором 

реалізації потенціалу дерев'яного будівництва. 

 

 


